Un hydrofoil qui ne cavite jamais … Est-ce possible ?
(petit bricolage avec le logiciel XFOIL de Marc Drela pour justifier ma réponse à Sarya)
Gérard Delerm     6 avril 2009

Premier exemple : Soit un profil très classique : NACA 2410. (10 % d’épaisseur relative à 30 % du bord d’attaque et 

2 % de cambrure à 40 % du bord d’attaque)
Les polaires sont calculées pour un Re de 2 000 000 soit environ 50 nœuds pour une corde de foil de 10 cm
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En observant les polaires, on constate que le meilleure rapport portance/traînée est obtenue pour un angle d’attaque de 3 à 4 °.On obtient alors un Cl/Cd = environ 113
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Si l’on demande au logiciel de calculer alors les coefficients de pression pour un angle d’attaque de 3° on obtient la courbe ci-dessus où l’on constate que le Cp min est d’environ -1 soit une vitesse maxi sans cavitation de 20 noeuds
Deuxième exemple : soit un profil Helmut Quabeck 1.0/9 modifié pour obtenir une épaisseur relative de 6% à 35% du bord d’attaque et une cambrure de 0,5% à 50 % du bord d’attaque. Ce n’est pas une simple plaque comme le préconise Sarya, mais ça commence à être un profil très fin et peu cambré.
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Le plus petit Cp min est obtenu pour un angle d’attaque de 0°. Le Cp min est alors d’environ 0,25 et le rapport Cl/Cd = 20 c'est-à-dire presque 6 fois plus de traînée que dans le cas du NACA 2410. Le CP min de 0,25 correspond à une vitesse maxi sans cavitation de 56 nœuds
NOTA : 1) Ces résultats sont non seulement théoriques mais simplifiés. Ce sont des calculs en 2 dimensions qui ne prennent pas en compte les problèmes de forme et d’extrémités des foils ni du « fini » de la peau du foil.

              2) Les résultats du premier exemple ne veulent pas dire que l’on ne peut pas dépasser 20 nœuds avec un profil NACA 2410 mais que c’est à cette vitesse que l’on peut espérer avoir le moins de traînée pour une portance donnée.

